

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Логиновой Милены Михайловны «Концептуализация лингвокультурных понятий «жизнь» и «смерть» в русской языковой картине мира: когнитивные, лексико-семантические характеристики и гендерная специфика», Краснодар, 2017, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык

Актуальность исследования Логиновой М.М. обусловлена тем, что оно проводится в русле относительно новой языковедческой сферы – когнитивной лингвистики и обращено к изучению особенностей языковой репрезентации концептов «жизнь» и «смерть» в картине мира носителей русского языка. Работа интересна не только весьма актуальной темой, но и предложенным автором новым подходом, предполагающим выявление гендерных особенностей вербализации концептов «жизнь» и «смерть» на базе анализа фразеологизмов, паремий и афоризмов носителей русского языка (мужчин и женщин).

Научная новизна настоящего исследования заключается в выявлении языковой, жанровой и гендерной специфики репрезентации концептуализированных понятий «жизнь» и «смерть» в пословицах и поговорках, афоризмах и крылатых словах, а также в языке художественной литературы, в определении сходств и различий, сравнении между собой доминантных признаков указанных концептуализированных понятий в речи представителей обоих полов.

К исследованию привлечен достаточно обширный **языковой материал**, извлеченный из толковых и энциклопедических словарей, сборников русских пословиц и поговорок, афоризмов и крылатых слов, из художественных произведений русских писателей середины XIX – середины XX вв., таких как А.Н. Островский, Ф.М. Достоевский, И.С. Тургенев, А.П. Чехов, А.И. Куприн, М.А. Булгаков, М. Горький, Б.А. Лавренев, а также из сочинений русских писателей-фантастов (или писавших, в числе прочих, и фантастические произведения) XX в. А.Р. Беляева, А.Н. Толстого, А.Н. Апухтина, П. Драверта, И.А. Ефремова. Всего проанализировано более 1000 языковых единиц.

Достоверность полученных результатов исследования определяется использованием надежной теоретической базы, привлечением комплексных методик анализа, обработкой объемного практического материала, серьезной апробацией проведенного исследования, а также выдвижением и доказательством логичных и обоснованных положений.

Несомненна также **теоретическая и практическая ценность** данного исследования, поскольку данное исследование вносит вклад в развитие лингвокультурологии, семантики, когнитивистики, афористики, паремиологии; кроме того, появляется возможность использования результатов работы в курсах языкознания, лексикологии, психолингвистики и других смежных дисциплин.

По теме работы у автора имеется 12 работ общим объемом 3.6 п.л. и 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Автореферат М.М. Логиновой написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Таким образом, диссертационное исследование Логиновой Милены Михайловны отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Кандидат филологических наук
(научная специальность 10.02.01 –
русский язык), доцент кафедры русского
языка ОУП ВО «Академия труда и
социальных отношений»
21.01.2017г.

Фисенко Ольга
Сергеевна

Адрес: 119454, г. Москва,
ул. Лобачевского, д. 90.
Тел.: 499-432-33-81
Факс: 499-432-33-70
e-mail rector@atiso.ru
e-mail: olfiss@list.ru

